INSTITUTIONEN FOR FINANSIELL EKONOMI OCH EKONOMISK STATISTIK |
Finansiering och investering |
Rékngtent 1, 13 april 2007

Skrivtid; 1,5 timmar

Hjalpmedel: Kalkylator, formelsamling som ldmnas in

1. Vilj rétt svarsalternativ pé foljande fragor. For ritt svar erhélls + 2,5 poing, for fel svar - 1
poiing och for obesvarad fraga 0 poiing. Negativ totalpoiing dras ¢j av frin po#ingen frén
uppgift 2.

a) Ett foretags balansrikning 31.12 (i euro) ser ut som f&ljer:

Aktiva Passiva

Finansieringstillgdngar 100 000 Kortfristiga skulder 100 000
Omséttningstillgdngar 100 000 Langfristiga skulder 100 000
Anliggningstillgingar 150 000 Eget kapital 150 000
Totala tillgéngar 350 000 Totalt kapital 350 000

Foretagets avskrivningsprocent ér 30 %, Hur mycket (avrundat till nirmsta hela euro) ska tas
upp under posten “avskrivningar” i resultatriikningen fSr perioden 1.1 — 31,127

1) 45 000 euro
ii) 30 000 euro
iii) 64286 euro
iv) 42 857 euro
v)  inget av ovanstiende

b) Vad #r den effektiva &rsrintan (avrundad till 3 decimaler) om mdnadsréintan dr 0,15 %?

i) 1,815 %
i) 1,800 %
i)  1,018%
iv)  4350%
v) inget av ovanstdende

¢) Vilken médnadsrénta (avrundad till 3 decimaler) motsvarar en effektiv &rsréinta pd 5 %7

i) 0,407 %

ii) 0,417 %

i) 4,884 %

iv)  kan man ¢j rdkna ut pa basen av informationen given i uppgiften, mer info behdvs
V) inget av ovanstdende




